

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ..... 4

Взялись за старое
Сергей Степашин — о программе по переселению из аварийного жилья



БЕЗОПАСНОСТЬ ... 28

Минус детство
Анна Кузнецова о том, как понять и спасти ребенка

КРЕДИТЫ..... 9

Старики-заемщики
Как помочь пожилым людям избежать долговой кабалы



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 263 (7726)
22–28 ноября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 23 НОЯБРЯ > СУББОТА 24 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 27 НОЯБРЯ > СРЕДА 28 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 29 НОЯБРЯ

Тираж
номера
3 278 380



ТЕЛЕВИДЕНИЕ Пять вопросов о переходе на цифровое вещание..... 3

В своей тарелке

СОЦЗАЩИТА..... 5 **ДЕНЬГИ** 8 **ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ** 15 **ЗДОРОВЬЕ** 27

Декретные материалы. Мамам увеличат ежемесячные пособия по уходу за ребенком

Час оплаты. Чем жильцам грозит просрочка по коммунальным платежам

Пенсионный банк вопросов. Когда наступит предпенсионный возраст

Без вируса. Росздравнадзор отвечает на вопросы читателей «РГ—Недели»

центральная россия



Не рассчитали
Воронежцы недоплатили
за капремонт почти миллиард

ДОЛГИ граждан и юрлиц по взносам на капитальный ремонт многоэтажек достигли 935 миллионов. Половина суммы приходится на тех, кто не оплатил квитанции ни разу. По итогам года с должников взыщут 120 миллионов, но погоды это не сделает. На работы в 2019-м нужно 4,5 миллиарда рублей, а денег в региональном фонде сейчас вдвое меньше. Губернатор поручил увязать планы с реальной собираемостью взносов.

Освободите барак!

Под Тверью людям предложили переселиться из аварийного жилья в никуда



РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОНФ В ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Элина Труханова, Тверь

Жильцам дома 18/20 на улице Челюскинцев в городе Калязине Тверской области, которые семь лет ждали переселения из маневренного фонда на постоянное место жительства, местные власти предложили... освободить занимаемые помещения до 23 ноября. Притом что в дом на Челюскинцев люди попали после признания их

— За эти годы чиновники так и не занялись решением жилищного вопроса, постоянное жилье людям не предоставили, из временного выгоняют, — не скрывает возмущения сопредседатель регионально-го штаба ОНФ в Тверской области Павел Яковлев. — У некоторых семей нет никакой регистрации, другие зарегистрированы в домах, которых уже не существует. Один из домов сгорел несколько лет назад, а там до сих пор зарегистрированы девять человек.

Деревянный барак на семь лет стал домом для попавших в трудную ситуацию людей, а теперь их просят освободить и его.

проживания. Купленные обои мы поклеили на стены в бараке. И сейчас нас заставляют выезжать по месту регистрации. Но там невозможно жить! А на очередь на предоставление жилья нас не ставят — отказывают, — переживает мать троих детей, ждущая четвертого. — Да если бы та квартира была в нормальном состоянии, неужели бы мы жили здесь и мирились с этими условиями?!

В районной администрации, в свою очередь, пояснили, что временное жилье в расселенном доме по заявлениям предоставлялось людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, — до решения ими своих проблем. Однако представители ОНФ уверены, что в ситуацию пора вмешаться правоохранительным органам.

— Есть вопросы по поводу законности переселения людей во временное жилье. Почему они не вошли в федеральную программу переселения? Почему не было предоставлено постоянное жилье? Выделялись ли на его предоставление деньги из бюджета, и если да, то куда они пошли? По всем этим вопросам ОНФ направил обращение в прокуратуру, — пояснил Павел Яковлев.

Кстати, после того как разразился скандал, срок выселения из дома на Челюскинцев чиновники перенесли с 23 ноября на будущий год, поскольку снос дома намечен на лето 2019-го. Но вопрос, куда из барака переезжать, почти для двух десятков семей пока остается без ответа.

У некоторых семей нет регистрации, другие числятся в снесенных домах

прежних домов аварийными и возвращаться им просто некуда.

Интересно, однако, что и сам одноэтажный деревянный барак, как называют свой дом жильцы, тоже давно причислен к аварийному жилфонду — еще в 2006 году с перспективой сноса в 2012-м. Его бывшим постоянным жильцам предоставили новые квартиры, после чего... в доме снова появились новоселы. Как выяснили активисты регионального ОНФ, людей переселяли сюда в основном в 2011 году, выдав вместо новых квартир старые временные.

По словам многолетней матери Юлии Завьяловой, временное жилье в этом бараке ей с мужем дали тоже в 2011 году, потому что на тот момент им жить вообще было негде, а квартиру они снимали. Потом на материнский капитал семья приобрела квартиру, взяла кредит на ремонт, но даже не успела начать его делать, когда выяснилось, что тротуар нет смысла: с потолка вдруг рухнула балка, а под обоями обнаружилась трещина во всю стену.

— Пришла комиссия из администрации, документально подтвердила, что квартира непригодна для

КОММЕНТАРИЙ

Константин Ильин,
глава Калязинского района:

— Когда люди заселялись в этот дом, они брали на себя обязательства оплачивать коммунальные услуги и освободить занимаемые помещения при первом же требовании администрации. При этом долг только за отопление по этому дому составляет уже 400 тысяч рублей, то есть большая часть жителей попросту не оплачивает эти услуги. Жители были проинформированы о необходимости освободить жилые помещения в связи с предстоящим сносом дома. Но насильно никого зимой выселять не будут, если у жильцов нет возможности выехать в другое жилье. Учитывая сложившуюся ситуацию, администрация района будет искать решение для каждой семьи в этом доме. Возможна помощь в ремонте имеющегося в их собственности помещения, подбор другого жилья из маневренного фонда. Кому-то уже предоставлена квартира по программе обеспечения жильем многодетных семей.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Генпрокуратура РФ взяла под контроль выполнение программы капремонта домов в Ивановской области. В результате проверки выяснилось, что из 542 многоквартирных домов, капитальный ремонт которых предусмотрен программой в 2018 году, ни один не отремонтирован.

Нет денег — нет рецепта

ПРОКУРАТУРА

Детям из Воронежской области не выписывали рецепты на дорогостоящие лекарства, так как деньги на их покупку не были заложены в бюджет в достаточном количестве. Нарушение федерального законодательства выявила прокуратура, проверяя резонансную ситуацию в Павловском районе.

Было установлено, что девятилетняя девочка и ее семилетний брат, страдающий от тяжелого заболевания, нуждаются в лечении, но не получают его за счет государства. Смеси «тирозидон 70» или «нутриген 70», а также препараты урсодезоксихолиевой кислоты были рекомендованы им по результатам обследований в Российской детской клинической больнице и Воронежской ОДКБ № 1. Доктора из РДКБ также разрешили им принимать препарат «нитизинон» по жизненным показателям.

Однако в августе этого года лечащий врач из Павловской районной больницы выписала ребятам рецепт только на урсодезоксихолиевую кислоту. Прокуратура отметила, что это противоречит нормам ФЗ «О государственной социальной помощи», и внесла представление главврачу.

— Препаратом «нитизинон» несовершеннолетние пока не обеспечены, так как потребность в этом не учитывалась департаментом здравоохранения области в объеме финансирования на 2018 год, — подчеркнули в прокуратуре. — Поскольку меры по выделению дополнительных средств оказались недостаточными, внесено представление и в правительство региона — с требованием обеспечить детей необходимыми лекарствами и привлечь виновных к ответственности.

Татьяна Ткачева,
Воронеж

МЕЖДУ ТЕМ

На время разбирательства лечебное питание детям купил благотворительный фонд. Родители подали в Центральный райсуд Воронежа иск о признании незаконным бездействия облздрави в части обеспечения лекарствами несовершеннолетних.

На обед с родителями

КОНТРОЛЬ

В рязанских школах появится «родительский контроль» за обедами в столовых. С такой инициативой выступили региональные власти.

Этому предшествовал ряд скандалов. В 2016 году ученик проверки Роспотребнадзора одной из школ выложил в интернете снимок предложенного в столовой более чем странного обеда.

Фото вызвало широкий общественный резонанс, теме даже посвятили передачу на центральном ТВ. Затем в Рязань приехала съемочная группа программы «Ревизор». Ее ведущая сказала, что такой грязной кухни, как в комбинате «Детское питание», она не видела за всю историю передачи. Потом директор муниципального предприятия общественного питания сменился, и все вроде бы стало налаживаться.

Но в конце октября этого года был арестован уже новый директор «Детского питания» Александр Дворецкий. По версии следствия, он заключал договоры поставки продуктов за взятки.

К слову, недавние веерные проверки Роспотребнадзора рязанских школ обнаружили ряд серьезных нарушений. В частности, вместо полноценного обеда дети получали суррогат.

— Меня, как родителя двоих детей, которые учатся в школе, этот вопрос очень беспокоит. Мы предлагаем организовать общественный родительский контроль за питанием. Думаю, эта идея будет поддержана, — заключил губернатор области.

По словам чиновников, если работа принесет успешные результаты, то положительный опыт можно будет распространить и на другие социальные учреждения.

Елена Шулепова, Рязань

Взятка за покровительство

СУД

В Туле приговорен к семи с половиной годам колонии строгого режима бывший инспектор Госавтонадзора ЦФО.

— За взятку инспектор обещал покровительство тульскому транспортному предприятию, — пояснила старший помощник прокурора области Любовь Кузнецова.

Суд установил, что с февраля 2017 года по апрель 2018-го чиновник каждый месяц получал от директора предприятия от 45 до 55 тысяч рублей. За эти деньги он обеспечивал «общее покровительство и по-

пустительство по службе». За год с небольшим эта доплата к зарплате составила 685 тысяч рублей.

Суд согласился с доводами государственного обвинителя, признал бывшего инспектора виновным в «получении взятки лично» (пункт «в» часть 5 статьи 290 УК РФ). Чиновника приговорили к семи с половиной годам строгого режима, штрафа в 3,4 миллиона. Кроме того, в течение трех лет он лишен права занимать должности на госслужбе и в муниципальных органах власти.

Александра Щепкина,
Тула